Dogfen ir Cyhoedd

Mr Dylan Williams

CYNGOR SI.R Prif Weithredwr — Chief Executive
e YNYS MON CYNGOR SIR YNYS MON
< |SLE OF ANGLESEY 'SSVbEdng ‘(\j';GLCESEY C_JgUNT\IT ngquNCIL
s COUNTY COUNCIL yddfeydd y Cyngor - Council Offices
-_— LLANGEFNI
Ynys Mén - Anglesey
LL77 7TW

Ffon / tel (01248) 752500
Ffacs / fax (01248) 750839

RHYBUDD O GYFARFOD NOTICE OF MEETING
PWYLLGOR SGRIWTINI PARTNERIAETH | PARTNERSHIP AND REGENERATION
AC ADFYWIO SCRUTINY COMMITTEE

DYDD MERCHER,
26 TACHWEDD, 2025 am 2.00 o’r gloch

yp

WEDNESDAY,
26 NOVEMBER, 2025 at 2.00 pm

CYFARFOD HYBRID - YSTAFELL
BWYLLGOR, SWYDDFEYDD Y CYNGOR,
LLANGEFNI AC YN RHITHIOL DRWY

HYBRID MEETING — COMMITTEE ROOM,
COUNCIL OFFICES, LLANGEFNI AND

ZOOM VIRTUALLY THROUGH ZOOM
Mrs Mairwen Hughes . .
Swyddog Pwyllgor 01248 752518 Committee Officer
AELODAU /| MEMBERS

Cynghorwyr / Councillors:-

Y Grwp Annibynnol / The Independent Group

Gwilym O Jones (Is-gadeirydd/Vice-Chair)

Llafur Cymru / Welsh Labour

Pip O’'Neill

Plaid Cymru / The Party of Wales

Non Dafydd, John Ifan Jones, Euryn Morris, Dylan Rees (Cadeirydd/Chair),
Margaret Murley Roberts, Ken Taylor a Sonia Williams

Annibynnwr Mon/Anglesey Independents

Douglas Fowlie, Derek Owen, Liz Wood

Aelodau Ychwanegol/Additional Members (gyda hawl pleidleisio ar faterion
addysg/with voting rights in respect of educational matters) Mrs Wenda Owen- (Yr
Eglwys yng Nghymru/The Church in Wales), Kathryn Seeney - (Rhiant
Llywodraethwr — Sector Ysgolion Cynradd/Parent Governor — Primary Schools
Sector) Christina Williams -(Rhiant LIlywodraethwyr — Sector Ysgolion Uwchradd ac
ADY/Parent Governor — Secondary Schools Sector and ALN) Mr John Tierney (Yr
Eglwys Babyddol Rufeinig/The Roman Catholic Church)

Aelod Cyfetholedig/Co-opted Member (Dim Hawl Pleidleisio/No Voting Rights) Mr.
Dafydd Gruffydd ( Rheolwr Gyfarwyddwr/Managing Director - Menter M6n




Nodwch os gwelwch yn dda bod cyfarfodydd y Pwyligor yn cael eu ffrydio ar gyfer eu darlledu’n fyw
a’u darlledu ar wefan y Cyngor. Mae’r Awdurdod yn Rheolydd Data dan y Ddeddf Diogelu Data a bydd
data a gesglir yn ystod y ffrydio byw hwn yn cael ei gadw’n unol a pholisi cyhoeddedig yr Awdurdod.

RHAGLEN

1 YMDDIHEURIADAU

2 DATGANIAD O DDIDDORDEB

Derbyn unrhyw ddatganiad o ddiddordeb gan unrhyw Aelod neu Swyddog parthed
unrhyw eitem o fusnes.

3 CRAFFU PARTNERAETHAU STRATEGOL- BWRDD IECHYD PRIFYSGOL
BETSI CADWALADR (Tudalennau 1 - 8)

Cyflwyno adroddiad gan y Bwrdd lechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr.

4 CRAFFU PARTNERAETHAU STRATEGOL- YMDDIRIEDOLAETH BRIFYSGOL
GIG GWASANAETHAU AMBIWLANS CYMRU

Derbyn cyflwyniad gan Ymddiriedolaeth Brifysgol GIG Gwasanaethau Ambiwlans
Cymru.




T uaIepL

CYNGOR SIR
s YNYS MON

o> ISLE OF ANGLESEY
¥a&> COUNTY COUNCIL

—

=

alG
NHS

Bwrdd lechyd Prifysgol
Betsi Cadwaladr
University Health Board

CRAFFU AR
ARTNERIAETHAU STRATEGOL

SCRUTINY OF STRATEGIC
PARTNERSHIPS

26/11/2025



EIN POBLOGAETH / OUR POPULATION

Cyfartaledd o 43 o ymweliadau'r
dydd o YM

Tua 15,000-17,000 o ymweliadau

bob blwyddyn.

Mae hynny tua 3% o boblogaeth yr

ynys yn ymweld ag Adran
Achosion Brys bob mis.

Ymweliadau a’r
Adran Achosion Brys

HOSPITAL
1174
AV &4

c usrepny

. JrummmmEm || -
_?_ 'F'_':'l Q 1
-l liEdi '

ED Attendances

Average 43 attendances per day
from YM
Around 15,000-17,000 visits every
year.

That’s roughly 3% of the island’s
population visiting ED each month.

Ar gyfartaledd, mae 24% o
gleifion sy'n mynychu'r Adran

Achosion Brys yn cael eu derbyn

i'r ysbyty.

Y nifer cyfartalog o drigolion Ynys

Moén sydd angen gwely yw 193,
ac mae 160 ohonynt yn YG.

Derbyniadau

ﬁéﬁ.ﬁg

Admissions

On average 24% of patients that
attend ED are admitted.
The average number of Ynys
Mon residents in a bed is 193, of
which 160 are in YG.

Yn ystod adolygiad ciplun ym mis
Tachwedd, roedd 54 o gleifion o
YM wedi’u hoptimeiddio'n
glinigol ac yn aros i gael eu
rhyddhau o ysbytai aciwt a
chymunedol.

Oedi o ran
Trosglwyddiadau

Delayed Transfers

During a snapshot review in
November, 54 patients from YM
were clinically optimised and
awaiting discharge from acute

and community hospitals.

Mae MEC wedi cefnogi 277 o
gleifion ym mis Hydref 2025 -
mae hyn yn darparu gofal gwell
ac yn osgoi derbyniadau i'r
ysbyty.

Timau Adnoddau
Cymunedol

al's

Community
Resource Teams

MEC have supported 277
patients in October 2025 - this is
providing enhanced care and
admission avoidance



YSTADEGAU / STATISTICS

Ar ddiwrnod arferol ym mis Tachwedd am 12:00pm, mae’r sleid ganlynol yn dangos gweithgaredd trigolion Ynys Mon:
On an average day in November at 12:00 noon, the following snapshot shows the activity of residents from Ynys Mon:

€ uajepn

------

------

25 o Gleifion yn yr Adran
Achosion Brys

Cyfanswm nifer yr
ymweliadau &'r Uned Man
Anafiadau (MIU) yn YPS ar
gyfer y diwrnod hwn oedd 29
(pob cod post), heb un yn
torri'r rheol 4 awr

25 Patients in ED

Total MIU attendances in YPS
for this day 29 (all postcodes),
with zero 4 hour breaches

Yn yr Yshyty

In Hospital

33 o Gleifion yn Ysbyty Penrhos Stanley
3 Claf yn Ysbyty Glan Clwyd

2 glaf yn Ysbyty Eryri yn derbyn gofal adsefydlu ar
Ol stroc

168 mewn gwely yn Ysbyty Gwynedd: 10 yn aros
am Gartref Nyrsio neu Breswyl, 7 yn aros am
Leoliadau EMI, 13 yn aros am becyn gofal yn eu
cartrefi eu hunain, 1 yn aros am wely mewn uned
iechyd meddwl.

33 Patients in Ysbyty Penrhos Stanley
3 Patients in Ysbyty Glan Clwyd

2 Patients in Ysbyty Eryri receiving stroke rehab
care

168 in Ysbyty Gwynedd bed: 10 awaiting Nursing
or Residential Homes, 7 awaiting EMI Placements,
13 awaiting package of care in their own homes, 1
awaiting mental health bed.

Rhyddhau I'r
Gymuned
Discharge to
Community

Rhagwelir y bydd 14 o gleifion yn
mynd adref heddiw

Mae 39 wedi cael eu rhyddhauyny
72 awr ddiwethaf.

Mae 59 o’r cleifion mewnol wedi bod
yn yr ysbyty am fwy na 21 diwrnod.

14 Patients are predicted to go home
today

39 have been discharged in the last
72 hours

59 of the inpatients have been in
hospital for more that 21 days



Y RISGIAU O AROS YN Y GWELY: DATGYFLYRU SY’N DIGWYDD YN YR YSBYTY
THE HIDDEN COST OF STAYING IN BED: HOSPITAL-RELATED DECONDITIONING

Dizziness / Fainting m

Postural Hypotention (drop in
blood pressure on standing)
noted after as little as

20 hours bed rest

Sensory deprivation
(no glasses or hearing aid) can lead to
confusion & delirium

Fragile Skin

70% of oider patients can acquire
pressure ulcers within
2 weeks
of admission to hospital

Institutionalisation

5 times more likely to be
admitted to a

care home

Reduced Muscle Strength

A muscle at complete rest
» loses 5% muscle strength

every day

3 weeks in bed reduces
30 fitness equal to
years of aging

on-going muscle
weakness
3-5 years

after discharae




Y RISGIAU O AROS YN Y GWELY: DATGYFLYRU SY’N DIGWYDD YN YR YSBYTY
THE HIDDEN COST OF STAYING IN BED: HOSPITAL-RELATED DECONDITIONING

Potential for patient Presentation : :
to leave with a more severe lcgiﬁf e Admitted due to frailty

level of frailty than pre-admission Frail

Becomes
disorientated,

Frailty

increases and A il
The
Deconditioning iy
Cycle
Deconditioning / Patient

Family concerns increase _
loses confidence and
cognitive skills

g uajepny

Decreased
muscle tone
Longer stay /

e and strength,

Poorer

dehydration
and
constipation

Cutcome

Patient suffers a fall



GWEITHIO MEWN PARTNERIAETH / PARTNERSHIP WORKING

Partneriaeth gref rhwng BIPBC a Chyngor Ynys Mon, gyda ffocws cyffredin ar wella iechyd, annibyniaeth a lles trigolion:
* Mae Timau Adnoddau Cymunedol (CRTs) yn gonglfaen gofal lleol, gan gefnogi rhyddhau cynharach, lleihau derbyniadau, a gwella cyfathrebu rhwng gwasanaethau.
o Enillodd CRT Caergybi wobr BIPBC am yr Amgylchedd sydd wedi Gwella Mwyaf i Gleifion (2025).
o Mae Ynys Mon yn rhan o brosiect peilot i ddefnyddio technoleg a rhannu gwybodaeth er budd gwella cyfathrebu yn ein gwasanaethau iechyd a gofal cymdeithasol.
* Mae model Eiddilwch Cymunedol yn darparu gofal rhagweithiol i gleifion risg uchel drwy ganolfan ganolog, gan leihau arosiadau yn yr ysbyty a chefnogi pobl gartref.
* Mae rolau Am Adref Mon ac Asesydd Dibynadwy wedi lleihau oedi’n sylweddol wrth ryddhau cleifion a gwella llif yr ysbyty.
* Mae cydweithrediad Gwasanaethau Plant yn cynnwys gwella llwybrau niwroddatblygiadol a chynnal rhai o'r cyfraddau brechu uchaf yng Nghymru.
* Gofal Sylfaenol a Rhagnodi Cymdeithasol:
o Mae Clwstwr Ynys Mon, Medrwn Mén, a'r Awdurdod Lleol yn cyd-gynllunio rhagnodi cymdeithasol cyfannol, gan gefnogi teuluoedd ar draws cwrs bywyd.

o Rhaglen Nifty 60s: dros 12,000 awr o weithgaredd wedi'u cyflwyno ers mis lonawr 2025, gan wella ffitrwydd, cysylltiad cymdeithasol, a lles meddyliol.

9 usjepny

Strong partnership between BCUHB and Cyngor Ynys Mon, with shared focus on improving health, independence, and wellbeing for residents:
. Community Resource Teams (CRTs) are a cornerstone of local care, supporting earlier discharge, reducing admissions, and improving communication between services.
o The Holyhead CRT won a BCUHB award for Most Improved Environment for Patients (2025).
o Ynys Mon are part of a pilot project to utilise technology and information sharing for the benefit of improving communication in our health and social care services.
. Community Frailty model delivers proactive care to high-risk patients via a centralised hub, reducing hospital stays and supporting people at home.
e  Am Adref Mon and Trusted Assessor roles have significantly reduced discharge delays and improved hospital flow.
. Children’s Services collaboration includes improving neurodevelopmental pathways and maintaining some of the highest vaccination rates in Wales.
. Primary Care and Social Prescribing:
o Anglesey Cluster, Medrwn Mon, and the Local Authority are co-designing holistic social prescribing, supporting families across the life course.

o Nifty 60s programme: over 12,000 hours of activity delivered since January 2025, enhancing fitness, social connection, and mental wellbeing.



AM ADREF

Pwrpas / Purpose:
Helpu pobl i ddychwelyd adref cyn gynted ag y bo'n ddiogel, gan gydnabod bod canlyniadau'n well gartref nag yn yr ysbyty. Mae tim integredig yn cefnogi cleifion o adeg
y cant eu derbyn i’r ysbyty hyd at eu rhyddhau, gan wella parhad a lleihau oedi.

Helping people return home as soon as it is safe, recognising that outcomes are better at home than in hospital. An integrated team supports patients from admission through

to discharge, improving continuity and reducing delays.

Manteision Allweddol/Key Benefits:
» Cyfathrebu symlach: Dull “drws cywir” a rennir ar draws iechyd a gofal cymdeithasol oedolion. Llinellau clir rhwng derbyniadau, timau clinigol, cynllunio rhyddhau, Teulu Moén,
* ac ail-alluogi.

* Llai o ail-dderbyniadau: Mae cynlluniau rhyddhau cryf yn sicrhau bod cymorth, meddyginiaeth, a dilyniant ar waith.
* Profiad gwell i gleifion: Mae canllawiau cyson yn lleihau gorbryder ac yn cefnogi trosglwyddiadau mwy prydlon.

* Effeithlonrwydd gweithredol: Llai o ddyblygu, Ilai o oedi, a throsiant gwelyau cyflymach.

. Etost-effeithiol: Mae arosiadau byrrach a llai o ail-dderbyniadau yn lleihau costau'r system a chostau cleifion.

. gczz_JStreamIined communication: Shared “right door” approach across adult health and social care. Clear lines between admissions, clinical teams, discharge planning, Teulu Mén, and reablement.
. gFewer readmissions: Strong discharge planning ensures support, medication, and follow-up are in place.
. \‘Better patient experience: Consistent guidance reduces anxiety and supports smoother transitions.

* Operational efficiency: Less duplication, fewer delays, and faster bed turnaround.

* Cost-effective: Shorter stays and fewer readmissions reduce system and patient costs.

Cynnydd Hyd Yma/Progress So Far

* Prosesau rhyddhau newydd wedi'u cyflwyno ers mis Tachwedd 2024.

* Ffocws cychwynnol ar Lwybr 1, bellach yn ehangu i Lwybr 3 gan ddefnyddio Cyllid Trawsnewid Llywodraeth Cymru.

* Swyddog ymgysylltu Teulu M6n bellach wedi'i leoli'n ddyddiol yn Ysbyty Gwynedd.

* Mae swyddogion ailalluogi yn cynnal sgyrsiau "beth sy'n bwysig" ac yn datblygu cynlluniau gofal, gan helpu i symud cleifion adref ac ymlaen at y llwybr ailalluogi.
* New discharge processes introduced since November 2024.

* Initial focus on Pathway 1, now expanding into Pathway 3 using Welsh Government Transformation Funding.

* Teulu M6n engagement officer now based daily at Ysbyty Gwynedd.

* Reablement officers hold “what matters” conversations and develop care plans, helping move patients home and onto the reablement pathway.



This page is intentionally left blank



	Rhaglen
	3 Craffu Partneraethau Strategol- Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr
	Slide Number 1
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7


